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Datum 12 maart 2013 

Onderwerp Vermeende opleidingsstop Politieacademie 

 

De vaste commissie Veiligheid en Justitie van uw Kamer heeft mij verzocht om 

haar te informeren over de vermeende opleidingsstop bij de politie. Met deze brief 

voldoe ik aan dit verzoek. In een separate brief beantwoord ik de schriftelijke 

vragen die het lid Marcouch (2013Z03769) over ditzelfde onderwerp heeft 

gesteld. 

 

In de media verschenen op dinsdag 26 februari 2013 berichten als zou de 

Politieacademie de inname van nieuwe studenten hebben stopgezet en de al 

geplande instroom voor 2013 hebben afgezegd. Dit zou de uitkomst zijn van een 

besluit van de korpsleiding Nationale Politie, vanwege een operationele sterkte die 

2.000 hoger zou zijn dan afgesproken. 

 

Naar aanleiding hiervan heb ik de Politieacademie en de Nationale Politie om een 

verklaring gevraagd. 

 

Vermeende opleidingsstop 

Geheel conform de in december 2012 vastgestelde begroting en het beheersplan 

geldt voor het aantal opleidingsplaatsen bij de politie voor het jaar 2013 een 

numerus fixus van 800 aspiranten. Er is dus geen sprake van een opleidingsstop, 

wel van een vooraf bepaald lager aantal te vullen opleidingsplaatsen ten opzichte 

van voorgaande jaren.  

Gezien het voorspoedige verloop van werving en selectie in de eerste maanden 

van dit jaar hebben de Nationale Politie en de Politieacademie bij alle 

verschillende politieonderdelen onderzocht hoe het inmiddels stond met de 

instroom voor deze opleidingsplaatsen, teneinde vast te kunnen stellen hoe groot 

de wervings- en selectieinspanningen nog zouden moeten zijn voor de rest van dit 

jaar. Abusievelijk zijn vervolgens enkele sollicitanten benaderd met het bericht 

dat ze verder niet in behandeling worden genomen en de opleiding niet kunnen 

volgen. Sommige daarvan hadden op basis van een brief met daarin de 

intentieverklaring voor aanstelling al onomkeerbare stappen gezet. Dat is 

betreurenswaardig. Deze sollicitanten zijn inmiddels opnieuw benaderd en kunnen 

de selectieprocedure vervolgen. Daarnaast krijgen alle kandidaten in het werving- 

en selectieproces een brief waarin uitleg wordt gegeven hoe de procedure voor 

hen wordt voortgezet.  
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De voorlopige sterktecijfers laten zien dat de operationele sterkte van de politie 

per eind 2012 wederom ruim hoger ligt dan de ondergrens van 49.500 die met 

uw Kamer is afgesproken. Voor de inname in 2013 heeft dit geen gevolg: bij het 

vaststellen van het aantal plaatsen voor 2013 was namelijk al rekening gehouden 

met een hogere sterkte dan de uiteindelijke doelstelling van 49.500, die in 2015 

gehaald moet worden. Deze hogere sterkte is het gevolg van een vertraagde 

uitstroom van oudere medewerkers en de relatief hoge inname van aspiranten in 

de jaren 2011 en 2012, om ervoor te zorgen, dat de politie ook op sterkte blijft, 

als de uitstroom van oudere medewerkers de komende jaren op gang komt. Ik 

heb u hierover eerder bericht in mijn brief van 19 juli 2012 (TK 2011-2012, 29 

628, nr. 326). 

 

De aantallen opleidingsplaatsen in 2014 en de jaren daarna zullen zoals te doen 

gebruikelijk aan de hand van de jongste sterktecijfers (dat wil zeggen de stand op 

31 december 2012) opnieuw worden doorgerekend. De uitkomsten zullen 

vervolgens in het beheersplan en de begroting van de Nationale Politie voor 2014 

en verder hun beslag krijgen. Op dit moment worden de sterktecijfers 2012 

gevalideerd en ik zal u net als in voorgaande jaren in mei van dit jaar hierover 

berichten in het jaarverslag Nederlandse politie.  

 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  

 

Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

I.W. Opstelten 

 

 

 

 

   

   
 

 

 


